

安倍,心急吃不了热豆腐啊

杜特尔特人还没到,日本就放风要提供50亿日元贷款

明天起至27日,菲律宾总统杜特尔特将访问日本。英国广播公司(BBC)援引日媒报道称,日本首相安倍晋三将在与杜特尔特会晤时宣布巨额援助:日本将向菲律宾提供价值50亿日元(约合3.25亿元人民币)的贷款。日本驻菲律宾公使植野笃志21日表示,首相安倍晋三很想听听杜特尔特对于菲律宾新外交政策的解释。

贷款投向杜特尔特老家

共同社23日报道,多名日菲外交人士透露,安倍晋三计划在与杜特尔特的会谈上提出为菲律宾提供约50亿日元(约合3.25亿元人民币)贷款的计划,帮助菲律宾南部的棉兰老岛进行农业开发,安倍提出的援助是向棉兰老岛的金融机构提供政府开发援助(ODA),通过农业团体支持农户扩大规模和开展新业务。提高农业生产率、防止贫困导致的治安恶化也是目的之一。

杜特尔特曾长期担任棉兰老岛最大城市达沃市市长,就任总统后仍频繁返回达沃,对家乡怀有强烈的感情。安倍还将在会谈上表示继续支持菲政府与棉兰老岛的伊斯兰武装“摩洛伊斯兰解放阵线”保持和平,加强协助菲律宾利用ODA完善基础设施及提供巡逻艇等。日本外务省官员透露,安倍将展现“全力支持”菲律宾新政府的姿态。今年8月,日本曾宣布提供24亿美元贷款帮助菲律宾修建铁路。

在上述援助基础上,安倍还将与杜特尔特确认“法治”在海洋问题上的重要性,还将说明与日本、美国的合作符合菲律宾的国家利益。不过,虽然安倍试图劝阻与中国改善关系并搁置南海问题的杜特尔特,但无法确定事态发展是否会如安



今年9月初东盟-东亚系列会议期间,日本首相安倍晋三在老挝万象与菲律宾总统杜特尔特举行会谈。

倍所愿。英国广播公司也分析称,在中国与这些国家展开重大经济合作之际,日本的措施将有多大的效果尚不明确。

日菲必然会谈南海问题

菲律宾《马尼拉时报》网站23日报道,杜特尔特在结束中国之行回国后,21日晚在棉兰老岛达沃市举行新闻发布会。杜特尔特在发布会上表示,他将在随后的访日之行中与日本首相安倍

晋三探讨经济事务,如果安倍提起,他还将讨论中菲在南海问题上的立场。他补充说,“我必须等到见到安倍首相之后才能确定我们到底会谈些什么,但南海问题是多个国家与中国争议的焦点。”日本也在东海与中国存在海上主权争议。杜特尔特说,他将告诉安倍晋三,他未曾表示放弃任何领土主权,中菲已同意“保持克制”,不会通过武力方式改变争议现状。

21日,日本驻菲公使植野笃

志说,“如果杜特尔特总统有了新的主意或新的外交政策,安倍首相希望听听他的解释,并同他进行讨论。”植野笃志还说,安倍和杜特尔特还将讨论“地区事务”,“我们将加强双边合作和战略伙伴关系,并期待重申在地区和国际事务上的合作”。

安倍是在今年5月对杜特尔特当选总统发出贺信时,提出访日邀请的。植野笃志说,“考虑到日菲之间的双边关系,尽管菲律宾总统发生了更迭,我们仍然

可以保持非常紧密的联系,我确信日本可以继续与杜特尔特及其政府保持良好关系。”

今年7月,菲律宾国家统计局公布了2015年菲律宾外贸数据,菲律宾第一大贸易伙伴为日本,双边贸易额达186.7亿美元,占菲律宾贸易总额的14.4%。中国是菲律宾的第二大贸易伙伴,双边贸易额为176.5亿美元,占菲律宾贸易总额的13.6%。第三是美国,双边贸易额为164.9亿美元。 (宗禾)

东北亚来了个新玩家——英国

4架“台风”战机凑热闹,先后与日本、韩美举行联合军演

英国空军4架“台风”战斗机22日傍晚抵达日本青森县三泽空军基地,并于23日与日本航空自卫队展开联合演习。路透社解读,这是日英两国战机自二战以来首次举行空中作战演习,也是日本航空自卫队首次与美国之外的国家在本土举行联合演习,极具象征意味。日英联合军演结束后,英国战机将转飞韩国,参加首次韩美英联合军演。

日英两国二战以来首次空中作战演习

今年1月,日英两国外长、防长举行“2+2”会谈期间达成这项联合演习计划。共同社援引日本防卫省的话报道,日本航空自卫队4架F-2战斗机和4架F-15战斗机参加演习,英军则派出4架“台风”战斗机以及“航行者”空中加油机、C-17运输机和150名人员,双方将实施假想领空防卫、空战和攻击舰船的训练。路透社称,这是日英两国战机自二战以来首次举行空中作战演习,也是日本航空自卫队首次与美国之外的国家在本土举行联合演习。

路透社报道,“台风”战机到访也为日本航空自卫队提供了一次近距离观摩欧洲最先进战机的机会,借此为“F-3战机项目”取经。“F-3战机项目”被视作日本自卫队现有F-2战机的升级版,能与日本向美国订

购的F-35战机以及本土制造F-15 Js战机升级款配合执行任务。日本防卫省官员披露,这一项目涉及总金额高达400亿美元,将是多年来日本涉及金额最大的战机招标项目之一。

对于“F-3战机项目”,多家西方军火商表现出极大热情。值得一提的是,除美国洛克希德-马丁和波音公司外,由欧洲多国防务企业组建的欧洲战斗机有限公司也被视作此次防务招标的潜在竞标方。日本近年来一直寻求对正在服役的战机更新换代,以提升在海上争端中的空中震慑力。消息人士说,日本政府预计2018年夏宣布招标结果,最早本世纪20年代末期全面部署这些战机。

日本或借此平衡中国韩美英首次联合演习

美国有线电视新闻网(CNN)报道称,此次演练对英军来说也是不小的挑战。



22日晚,英国“台风”战机飞抵日本青森县三泽基地后,英国空军人员与日本航空自卫队人员在战机前合影。

“这是英国‘台风’战机在东亚最具雄心的一次部署”,英国空军中校埃利奥特说。英国《卫报》援引英国国防大臣法伦的评论称,日本是英国在亚洲最亲密的安全合作伙伴,两国将深化防务方面合作。日本防卫大臣稻田朋美表示,“在日本进行联合军演,有助于加强英国对于亚太地区的防卫责任,并进一步提升其他欧洲国家对日本和亚太地区的安全关切。”

日本上智大学政治学教授中野浩一接受美国有线电视新闻网采访时表示,此次演习是去

年通过的日本新安保法带来的结果。新安保法允许日本自卫队以“集体自卫”的名义参与国际冲突,日本据此可以进一步与美英等国家以不结盟的形式进行合作。澳大利亚国立大学日本外交政策专家本杰明·阿希奥纳评论称,“与除美国以外的其他盟友进一步增强合作关系,是日本平衡中国的重要举措”。日本正为与中国的紧张关系寻求盟友,近来日本航空自卫队在与中国的东海之争中显得捉襟见肘。

美国有线电视新闻网援引韩国国防部的消息报道称,日英

空军联合演习11月初结束后,英国空军将转赴韩国乌山空军基地,与韩方F-15K、F-16战机和美军F-16战机一起,举行首次美英韩代号为“无敌盾”的联合演习。三国参演军机将对假想的敌方军事设施及指挥部门实施精确打击,并集中演练截击大举来袭的敌方军机。武器系统各异的三国军机联合演习有望增强武器系统互操作性,提升联合作战水平。韩国空军发言人此前表示:“通过此次联合演习,三国将在朝鲜半岛爆发冲突时,共享军火联合作战。” (宗禾)